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Hübsches Garnitürehen für Mädchen
w« /ö /«'s /2 Ta/ire«

Material: 80 g Babywolle, weiss, etwas Kontrastwolle zum

bestricken, 3 Druckknöpfli, 1 Häkli und Stricknadeln.
Strickmuster: Taille 1 r, 1 1 M, Armausschnitte ebenfalls, um

Halsausschnitt, 2 Touren feste M häkeln, übriges Hemdli

mit glatten r M.
Arbeitsfolge: Das Hemdli wird in 2 Teilen gearbeitet.
Rücken: Anschlag 70 M, strickt nun mit glatten r M bis zu

15 cm Höhe, strickt dann für die Taille 5 cm hoch, dann

wieder mit glatten r M weiterfahren. Bei 30 cm Totalhone

wird für den Armausschnitt ausgerundet, mit 4 M, dann

nach jeder andern N beidseitig je 1 M abnehmen, solange

bis noch 40 M bleiben. Dann werden die mittelsten 5 M

abgekettet für Halsausschnitt, dann 7mal nach jeder 2

1 M abnehmen, auf der Halsausschnittseite. — Die Achsei

werden gerade abgekettet.
Vorderteil: Das Vorderteil wird bis auf den Halsausschni

gleich gearbeitet wie der Rücken. Bei dem man nach 30 c

Totalhöhe die mittelsten 8 M abkettet und auch jedes i
chen separat arbeitet.

Fertigstellung: Nach dem Zusammennähen der Teile werden

um die Aermelausschnitte die M aufgefasst und mit 1

M 2 cm hoch gestrickt. Lose abketten. Um den Halsa

schnitt werden nun 2 Touren feste M gehäkelt. Dann

mit der Kontrastwolle 3 Blümchen ins Hemdchen ges

zur Garnierung.

Hübsches Hemdchen für Mädchen
oo/t 2 /oArm a/2

Beschreibung für Hemdli
Material: 100 g Babywolle, 1 paar N Nr. 2'/-2.

Strickmuster: Folge für das obere Aehrenmuster: 1 Müsterli hat
12 M plus Randm. Auf der Kehrseite alles links stricken.
1. Reihe: 3 r M, 2 r M zusammen stricken, 1 Umschlag, 1 r M,

1 Umschlag, 2 M überzogen zusammenstricken, 4 r M.
3. Reihe: 2 r M, 2 M r zusammenstricken, 1 r M, 1 Umschl, 1 r M,

1 Umschl, 2 r M überzogen zusammenstricken, 3 r M. -

7. Reihe: 2 M zusammenstricken, 3 r M, 1 Umschl, 1 r M, 1 Um-
schlag, 3 r M, 2 M überzogen zusammenstricken, 1 r M.

9. Reihe: 4 r M, 1 Umschl. 1 r M, 1 Umschl, 4 r M, 3 M überzogen
zusammenstricken.

11. Reihe: 1 Umschl, 2 M überzogen zus.-stricken, 7 r M, 2 M r zu-
sammenstricken, 1 Umschl, 1 r M.

13. Reihe: 1 Umschl, 1 r M, 2 M überzogen zusammenstricken,
5 r M, 2 M r zusammenstricken, 1 r M, 1 Umschl, 1 r M.

15. Reihe: 1 Umschl, 2 r M, 2 M überzogen zusammenstricken,
3 r M, 2 M r zusammenstricken, 2 r M, 1 Umschl, 1 r M.

17. Reihe: 1 Umschl, 3 M r, 2 M überzogen zusammenstricken,
1 r M, 2 É r zusammenstricken 3 M r, 1 Umschl, 1 r M.

19. Reihe: 1 Umschl, 4 r M, 3 M überzogen zusammenstricken,
4 r M, 1 Umschl, 1 r M.

Diese Beschreibung entspricht für 1 Aehrenmuster.

Folge für das Flächenmuster
1. Reihe: 1 M r verschränkt, 1 1 M 1 r verschränkt
2. Reihe: wie die erste Reihe.
3. Reihe: Die linke M r stricken.
4. Reihe: wie die 3. Reihe.
5. Reihe: wird bei der ersten Reihe wiederholt.

Arbeitsfolge: Anschlag 62 M, strickt nun im Flächenmuster 42 cm
hoch, dann beginnt das Aehrenmuster, teilt die Arbeit ein für
5 Müsterli und arbeitet das Muster wie oben angegeben. Für den
Halsausschnitt werden die M von einem ganzen Müsterli abge-
kettet. Für die Träger wird auch je ein Müsterli weggelassen,
dann abketten.

Rückenteil: Strickt man bis ganz hinauf mit dem Flächenmuster.
Zuletzt werden beide Teile zusammengenäht, den Halsausschnitt
mit einem Picot umhäkeln.

Beschreibung für Höschen

Material: 100 g Babywolle, etwas dicker als das Hemdli, Gummi-
band, 1 Rundnadel, Elastikfaden.

Strickfolge: 2 r M, 21 1 M.
Arbeitsfolge: Anschlag 120 M zur Rundung schliessen. Der Beginn

ist oben. Nach 4 Runden strickt man eine Loch tour (2 M zusam-

menstricken, 1 Umschlag), dann noch 3 cm gerade weiter stricken.
Dann wird für die hintere Erhöhung mit 12 Einschiebereihen
weiter gestrickt. — Hat man den Keil erreicht, so sind für den-

selben Maschen zuzunehmen und nur mit r M zu arbeiten, mit
den übrigen M im Muster weiterfahren. — Nun die Arbeit teilen
und jeden Beinling für sich stricken. Für den untern Rand wird
zirka 3 cm hoch mit einem Elastikfaden weiter gestrickt, er-
setzt das Gummiband; Abketten. — Durch die Lochtour das

Gummiband einziehen. J. F.

HLàcàe-» OÄrnitüräeiK kür Nâtkàen
Po» /l? /L M/i.'ert

Material.' 80 g lZsb>vo!ie, veiss, stvas Rontrsstvoile zum

bestricken, 3 Oruckknöpkli, 1 Oskli unâ Stricknadeln.
Strickmuster.' Lsiiis 1 r, 1 l M, lVrmsusscbnitte sbenksiis, um

Oslsausscknitt, 2 ?oursn kests M kakeln, übriges Remaii

mit glatten r 14.

/IrdeitsMlge.' Oss Oemâli virâ in 2 teilen gearbeitet.
Kücken.' ánscklag 70 M, strickt nun mit glätten r M bisZU

15 cm Iköüe, strickt âarm kür üie l'aille 5 cm dock, asnn

vieâer mit glatten r iVl veiterkskren. Lei 3l> cm ?otslkons

virâ kür âen lVrmsusscbnitt ausgerunâst, mit 4 14, dann

nscb Mâsr andern 14 beiâseitig ze 1 M abnebmen, solsnM

bis nock 40 14 bleiben. Dann verâen âie mittslsten s l»

abgekettet kür Oalssusscknitt, âann 7msl nscb jeüer 2 1

1 14 abnebmen, auk clsr Oalssusscbnittseits. — Ois tlcbsei

verâen gerade abgekettet.
Vorderteil: Oas Vorderteil virâ bis auk âen Oslssusscbni

glsick gearbeitet vie âsr Rücken. Lei âem man nsck M c

Lotalköke âie mittslsten 8 14 abkettet unâ suck jedes l
cben «sparst arbeitet.

Rertipstelluup: black âem Zusammen»üben âer tksile rveraen

um âie lVsrmslsusscknitte âie 14 aukgskasst unâ mit 1 ^
14 2 cm bock gestrickt. Lose abketten. llm âen Rsiss

scbnitt verâen nun 2 tkouren kssts 14 gekakelt. Rann

mit âer Rontrastvolls 3 Rlümcbsn ins Oemâcken ses
^

zur Osrnisrung.

Hûbsàes Heinücken kür Nâ^eken
pon L Va/,rc/r a»

Lesebreibuus Mr Oemdli
Material: 100 g Radvvoiis, 4 paar 14 14r. 2'/-.
Strickmuster.' Rolge kür das obere ^4ekreumuster: 1 Müstsrli bat

12 14 plus Rsnâm. àk âsr Rekrssits alles links stricken.
1. Reibe: 3 r 14, 2 r 14 Zusammen stricken, 1 llmseklag, 1 r 14,

1 Omscklag, 2 14 überwogen zusammenstricken, 4 r 14.
3. Reibe: 2 r 14, 2 14 r zusammenstricken, 1 r 14, 1 Omsckl, 1 r 14,

1 Omscbl, 2 r 14 überwogen Zusammenstricken, 3 r 14.
7. Reibe: 2 14 Zusammenstricken, 3 r 14, 1 llmscki, 1 r 14, 1 lim-

seklag, 3 r 14, 2 14 überwogen zusammenstricken, 1 r 14.
9. Reibe: 4 r 14, 1 llmsckl. 1 r 14, 1 Omsckl, 4 r 14, 3 14 überwogen

zusammenstricken.
11. Reibe: 1 Omscbl, 2 14 überzogen zus.-stricken, 7 r 14, 2 14 r zu-

ssmmsnstricksn, 1 llmscbl, 1 r 14.
13. Reibe: 1 llmscbl, 1 r 14, 2 14 überzogen zusammenstricken,

S r 14, 2 14 r zusammenstricken, 1 r 14, 1 llmscbl, 1 r 14.
15. Reibe: 1 llmsckl, 2 r 14, 2 14 überzogen zusammenstricken,

3 r 14, 2 14 r zusammenstricken, 2 r 14, 1 llmsckl, 1 r 14.
17. Reibe: 1 llmscbl, 3 14 r, 2 14 überzogen zusammenstricken,

1 r 14, 2 14 r zusammenstricken 3 14 r, 1 llmscbl, 1 r 14.
19. Reibe: 1 llmsckl, 4 r 14, 3 14 überzogen zusammenstricken,

4 r 14, 1 llmscbl, 1 r 14.
Diese Rssckrsibung entspriebt kür 1 llekrenmuster.

Rolge Mr das Rläcbeumuster
1. Reibe: 1 14 r versckränkt, 1 l 14 1 r vsrscbränkt
2. Reibe: vis âie erste Reibe.
3. Reibe: Ois linke 14 r stricken.
4. Reibe: vie âie 3. Reibe.
5. Reibe: virâ bei âsr ersten Reibe vieâerbolt.

iirbeitxMlpe: llnscblag 62 14, strickt nun im Rlsebsnmustsr 42 cm
bock, âann beginnt âas àbrenmustsr, teilt âie àbsit sin kür
5 iVlüsterli unâ arbeitst âas Muster vis oben angegeben. Rür äsn
llslsausscbnitt verâen âie M von einem ganzen Müstsrli abge-
kettet. Rür âie Lragsr virâ aucb je ein Müstsrli veggelassen,
âann abketten.

Rückenteil.' Strickt man bis ganz binauk mit âem Rläckenmuster.
Zuletzt verâen bsiâs Heils zusammengsnäbt, âen Oalssusscbnitt
mit einem Ricot umbäksln.

Sescbreiduup Mr Oöscben

Material.' 100 g Labvvolls, stvss âicksr als âas Ilemâli, (lummi-
bsnâ, 1 Runânsâsl, Rlastikkaâsn.

StrickMipe: 2 r M, 21 1 M.
/ìrdeitsMlpe: àscklag 120 M zur Runâung scklisssen. Osr Leginn

ist oben, black 4 Runâen strickt man eins Locbtour <2 M zussm-

msnstricken, 1 llmscblsg), âann nocb 3 cm geraâs veitsr stricken.
Osnn virâ kür âie kintsrs Rrkökung mit 12 Oinscbisbereiken
vsiter gestrickt. — Ost man äsn Keil erreicbt, so sind kür äsn-
selben Mascken zuzunskmsn unâ nur mit r M zu arbeiten, mit
äsn übrigen M im Muster veiterkabrsn. — Ilun âie Arbeit teilen
unâ jeden Rsinling kür sick stricken. Rür äsn untern Rsnâ v/irä
zirka 3 cm bock mit einem Rlsstikksâen vsiter gestrickt, er-
setzt âas Oummibsnâ; Abketten. — Ourcb âie Locktour à
Oummibsnâ sinzieksn. l.



Nach Beendigung des Musters bis 36 cm
Beinlä'nge glatt weiterarbeiten. Sodann
nach der Photo am Ende der r N die Rippen
mit 2 1 M beginnen. Ende der 2. r N: 11,
1 r verschränkt, 2 1, Randm. Ende der 3. r
N: 1 r, 2 1, 1 r 2 1, Randm. Sobald 4 M
für die Rippen sind, diese mit N Nr. 2

stricken. Auf der r Seite am Ende der
Rippen auf jeder 10. N 1 Abnehmen strik-
ken. Um das Rückenteil etwas höher zu
stricken, nach 40 cm Beinlänge auf der r
N die Arbeit vor den letzten 30 M wenden.
Auf jeder folgenden r N 6 M früher wen-
den. Wenn nur noch 10 M bleiben, wieder
alle M stricken und 4 cm hoch in Rippen
arbeiten. Hierauf 3 N Triclastic, 2 N Wolle,
3 N Triclastic, 2 N Wolle, 5 N Triclastic
stricken und locker mit Triclastic ab-
ketten.

Rechtes Hosenbein. Bis 36 cm Beinlänge
wie das 1 Bein arbeiten. Dann am. Anfang
der r N die Rippen beginnen. Am An-
fang jeder 10. N 1 Abnehmen stricken.
Nach 42 cm Beinlänge auf der 1 N die Ar-
beit vor den letzten 30 M wenden. Wie
das 1 Hosenbein beenden.

Spickel. Anschlag 3 M. Glatt stricken
und am Anfang und Ende jeder 2. N. 1

M verschränkt aufnehmen. Sobald 40 M
auf der N sind, wieder gleich abnehmen.

Ausarbeiten. Die Beinlänge 11 cm hoch
zusammennähen. Das Rückenteil 31 cm
und das Vorderteil 25 cm tief zusammen-
nähen. Den Spickel in die Oeffnung nä-
hen. Die glatten Teile mit feuchtem Tuch
und heissem Eisen sorgfältig auf der
Rückseite bügeln.

Damen-Unterwäsche / Grösse fris 44

Abkürzung:e«: M Masche, N Nadel,
Randm Randmasche, r recht, 1

link, umschl umschlagen, zus zu-
sammenstricken

Um die richtigen Masse zu erhalten, ist
so zu arbeiten, dass 20 Maschen glatt ge-
strickt 6 cm ergeben.

HoMmuster: Maschenzahl durch 3 teil-
bar und 2 Randm.
1. N, Rückseite, Randmasche r abheben, *

umschl, 3 1 zus, umschl, 3 1, von * an
wiederholen, Randm r.

2. N: ganz r.
3. N: Randm r abheben, * 3 1, umschl, 3 1

zus, umschl, von * an wiederholen,
Randm r.

4. N: ganz r. Dann Wiederholung von 1.

N an.
I. Damen lieiml

Material: 150 g Décatie 4004/4fach oder
200 g Emos oder Perlora, 50 cm Trägerband,
je 1 Spiel Stricknadeln « Rhode-Vedette »

Nr. 2 und 2'/a.
Masse: Länge inklusive Träger ca. 73 cm,

Oberweite 72—82 cm.
Arbeit. 250 M, auf 4 N Nr. 2Va verteilt,

anschlagen, 6 Touren 1 r 2 1 stricken; auf
jeder 2. Tour die r M verschränkt stricken.
Dann r weiterarbeiten. Auf 40 cm Länge
mit N Nr. 2 in Rippen 1 r 2 1 weiter und
wieder die r M auf jeder 2. Tour ver-
schränkt stricken. Von 11 cm Rippenhöhe
an in 2 Teilen weiterarbeiten.

Rückenteil. 214 M mit N Nr. 2'/a glatt
stricken. Auf die 1. N 6 Abnehmen ver-
teilen. Wenn 9 cm glattgestrickt sind, auf
jeder Seite 3 M abketten, dann am An-
fang jeder N: Randm r abheben, 2 r strik-
ken; am Ende stets die 3.- und 4.-letzte M
r zus, letzte 2 M r. Sobald 14 cm glatt ge-
strickt sind, auf den nächsten 3 N die mitt-
leren 30 M 1 r 1 1 stricken und diese auf
der 4. N abketten. Jede Achselseite für
sich weiterarbeiten und am Ausschnitt das
schräge Bördchen wie am Armloch strik-
ken. Die letzten 3 M abketten.

Vorderteil. Die ersten und die letzten
25 M im Hohlmuster mit N Nr. 27a strik-
ken; die 76 M dazwischen mit N Nr. 2

weiterarbeiten. Auf jeder N der r Seite
gegen die Mitte 3 M zum Muster nehmen.
Am Anfang und Ende jeder 6. N 1 Ab-
nehmen stricken. Von 12Va cm Rippenhöhe
an 4 mal auf jeder Seite nur noch 2 M
mehr, dann nur noch je 1 M mehr zum
Muster nehmen. Auf 20 cm Rippen-
höhe das Armloch beginnen. Am An-
fang jeder N: Randm r abheben, 2 r strik-
ken. Am Ende stets die 3.- und 4.-letzte M
r zus stricken, letzte 2 M r. Auf 21 cm
Rippenhöhe die Arbeit in 2 Teile teilen

und am Ausschnitt wie am Armloch ar-
beiten. Die letzten 3 M abketten.

Ausarbeiten. Rücken und Vorderteil bis
zum Armloch zusammennähen. Die glatt
gestrickten Teile mit feuchtem Tuch und
heissem Eisen sorgfältig auf der Rückseite
bügeln. Das Trägerband annähen.

II. Damciihoseii
Material: 22 g Décatie 4404/4fach oder

250 g Emos oder Perlora, 1 Spule Triclastic,
je 2 Stricknadeln « Rhode-Vedette » Nr. 2
und 2V2.

Masse: Seitenlänge 48 cm, Hüftweite
86—98 cm.

Linkes Hosenbein. Anschlag 124 M mit
Î7 Nr. 2. 3 cm hoch in Rippen stricken:
r Seite 1 r verschränkt, 2 1; Rückseite 1 1,

2 r. Auf der letzten N nach jeder 8. M 1 M
verschränkt aufnehmen, so dass 139 M auf
der N sind. Dann mit N Nr. 2Va glatt wei-
terarbeiten, das heisst: r Seite r, Rückseite
1 stricken. Auf der 3. 1 N das Hohlmuster
beginnen, die 3 mittleren M: umschl, 3 1

zus, umschl. Rechte Seite immer r strik-
ken. Nächste 1 N die mittleren 9 M: um-
schlagen, 3 1 zus, umschl, 3 1, umschl, 3 1

zus, umschl. So auf jeder 1 N das Muster
3 M früher beginnen und 3 M weiterstrik-
ken bis 11 cm Musterbreite. Von nun an
auf den 1 N auf beiden Seiten 1 M weni-
ger im Muster stricken, bis nur noch 15

M im- Muster sind. (Darauf achten, dass
immer 139 M auf der N sind.) Dann erst
auf jeder 2 1 N das Muster abschrägen.

I4scb ksendigung des IVlusters bis 36 cm
ksinlsngs gistt wsitersrksitsn. Lodsnn
nscb derkkoto sm Onde der r 14 à Kippen
mit 2 1 iVi beginnen. knds à 2. r 14: II,
1 r verspkrsnkt, 2 1, ksndm. Onde der 3. r
14: 1 r, 2 l, 1 r 2 l, ksndm. Lobsld 4 IVl
kür die Kippen sind, diese mit 14 I4r. 2

stricken. àk der r Leite sm Onde der
Kippen suk jeder 16. 14 1 ^bnsbmen strik-
Ken. Om dss Rückenteil stwss böbsr xu
stricken, nscb 46 cm ksinlsngs suk der r
14 dis Arbeit vor den letzten 36 IVi wenden,
àk jeder kolgendsn r 14 6 IVl trüber wen-
den. Wenn nur nocb 16 IVI bleiben, wieder
slle IVl stricken und 4 cm kocb in Kippen
Arbeiten. klersuk 3 14 Ikriclsstic, 2 14 Wolle,
3 14 ?riclsstic, 2 14 Voile, 5 14 ?riclsstie
stricken und locker mit Ikiclsstic sb-
ketten.

kecbtes kosendem, kis 36 cm ksinlsngs
wie dss I kein Arbeiten. Osnn Arn. TVnksng
der r 14 die Kippen beginnen, 7Vn-
ksnß jeder 16. 14 1 /Vknekmsn stricken.
I4sck 42 cm ksinlsngs suk der l 14 dis à-
beit vor den letzten 36 IVl wenden. Vis
dss 1 Hosenbein beenden.

Lpickeî. TVnscblsg 3 IVI. Qlstt stricken
und Am ânksng und knds jeder 2. 14. 1

IVI vsrscbrünkt àulnebmen. LobAld 46 IVl

suk der 14 sind, wieder gleicb sbnsbmen.
Ausarbeiten. Die ksinlsngs 11 cm kocb

xussmmsnnsbsn. Dss Rückenteil 31 cm
und dss Vorderteil 25 cm tisk xussmmsn-
nÄksn. Den Spickel in die vekknung ns-
ben. Die glsttsn "Veils mit ksucbtsm lucb
und keissem kisen sorgksltig suk der
kückssits bügeln.

4dlcitr?nnglen.- IVI ^ IVlsscks, 14 — 14sdsl,
gzndw — ksndmsscbe, r reckt, l
link, umscbl --- umscklsgsn, xus — xu-

ssmmsnstricksn
pm die ricbtigen IVlssss xu srbslten, ist

50 ?u Arbeiten, dsss 26 IVlsscben glstt gs-
ztnckt 6 cm ergeben.

koklrnnster.- IVIsscbenxsbl durcb 3 teil-
bsr und 2 ksndm.
I 14, kückssits, ksndmsscbe r sbbeben, ^

umscbl, 3 l xus, umscbl, 3 l, von * sn
wisdsrbolen, ksndm r.

z, k: Äsn? r.
z, 14: ksndm r sbksben, * 3 l, umscbl, 3 l

ms, umscbl, von * sn wisderbolsn,
ksndm r.

4, 14: gsnr r. vsnn Viedsrkolung von 1.
14 sn.

I. It:»»ii« iiIx iii«I
material: 156 g Oscstis 4664/4ksck oder

M g kmos oder ksrlors, 56 cm 1'rsgerbsnd,
je 1 Lpisl Strieknsdsln - kkods-Vedstts »

I4r. 2 und 2Vz. '

Uasse: Osngs inklusive Irsger cs. 73 cm,
Oberweite 72—82 cm.

Arbeit. 256 IVl, suk 4 14 I4r. 2>/s verteilt,
snscklsgsn, 6 "Voursn 1 r 2 l stricken; suk
jêâer 2. lour dis r IVI vsrscbrsnkt stricken,
vsnn r weitsrsrbsiten. kVuk 46 cm Osngs
mit 14 I4r. 2 in Kippen 1 r 2 l weiter und
àdsr dis r IVl suk jeder 2. lour ver-
sckrsnkt stricken. Von 11 cm kippenböbe
gn in 2 leiten wsitersrbeitsn.

kiicksnteii. 214 IVl mit 14 I4r. 2>/s glstt
stricken. 7V.uk dis 1. 14 6 TVbnekmen vsr-
teilen. Venn 6 cm glsttgsstrickt sind, suk
jeder Leite 3 IVl sbkettsn, dsnn sm à-
ksng jeder 14: ksndm r sbbeben, 2 r strik-
ken; sm knds stets die 3.- und 4.-Ietxte IVl

r ms, letzte 2 IVl r. Sobsld 14 cm glstt ge-
strickt sind, suk den nscksten 3 14 die mitt-
leren 36 IVl 1 r 1 l stricken und diese suk
der 4. 14 sbkettsn. .leds tVcbselseite kür
sied weitersrbsitsn und sm TVusscbnitt dss
sckrsgs kördcben wie sm TVrmlocb strik-
Ken. Ois letzten 3 IVI Abketten.

Vorderteil. Ols ersten und die letzten
25 kl im koklmustsr mit 14 14r. 2V- strik-
ken; die 76 IVl dsxwiscben mit 14 I4r. 2

vveitsrsrbsitsn. 7Vuk jeder 14 der r Leite
gegen die IVlitts 3 IVl ?.um IVIuster nsbmen.

à TVnksng und knds jeder 6. 14 1 /^.b-
nebmsn stricken. Von 12>/s cm kippenböbe
sn 4 msl suk jeder Seite nur nocb 2 IVl

rnekr, dsnn nur nocb je 1 IVl mekr r.um
Nüster nsbmen. 7V.uk 26 cm Kippen-
köke dss 7V.rmlocb beginnen. 7Vm 7Vn-
ksng jeder 14: ksndm r sbbeben, 2 r strik-
Ken. 7Vm Onde stets die 3.- und 4.-letxte IVl

r ms stricken, letzte 2 IVl r. 7V.uk 21 cm
kippenböbe die TVrbsit in 2 leite teilen

und sm TVusseknitt wie sm TVrmlocb sr-
beitsn. Oie letzten 3 IVl sbkettsn.

Ausarbeiten. Kücken und Vorderteil bis
xum 7V.rmlocb xussmmsnnsken. Ois glstt
gestrickten lsile mit ksucbtsm lucb und
bsisssm Visen sorgksltig suk der Rückseite
bügeln. Oss lrsgsrbsnd snnsksn.

II. II»>i>v«Iia«ei,
IVlatsriai: 22 g Oscstis 4464/4kscb oder

256 g vmos oder kerlors, 1 Spule lriclsstic,
je 2 Strieknsdsln « kkods-Vedette » 14r. 2
und 2Vs.

IVlasse: Lsltsnlsnge 43 cm, küktwsite
86—98 cm.

Oinkss Hosenbein. ^.nscklsg 124 IVl mit
Ì4 14r. 2. 3 cm bocb in Kippen stricken:
r Leite 1 r vsrscbrsnkt, 2 1; kückssits 1 1,

2 r. 7V.uk der leisten 14 nscb jeder 8. IVl 1 IVl
verscbrsnkt suknsbmsn, so dsss 139 IVl suk
der 14 sind. Osnn mit 14 14r. 2V? glstt wsi-
tersrbeiten, dss beisst: r Leite r, kückssits
1 stricken. TVuk der 3. l 14 dss koklmustsr
beginnen, die 3 mittleren IVl: umscbl, 3 l
xus, umscbl. kecbts Leite immer r strik-
ksn. I4scbsts 1 14 die mittleren 9 IVl: um-
scblsgsn, 3 I xus, umscbl, 3 1, umscbl, 3 l
xus, umscbl. So suk jeder 1 14 dss ZVlüstsr
3 K4 krüker beginnen und 3 IVl wsiterstrik-
ksn bis 11 cm IVlustsrbrsits. Von nun sn
suk den 1 14 suk beiden Leiten 1 IVl wem-
ger im IVluster stricken, bis nur nocb 15

IVl im IVluster sind. (Osrsuk scktsn, dsss
immer 139 IVl suk der 14 sind.) vsnn erst
suk jeder 2 1 14 dss IVluster sbsckrsgsn.
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sehr unterhaltende Frei-

zeitbeschäffigung ist die Anferfi-

gung dieser aparten Katfeedecke.

Wir schneiden ein zirka 90 cm bis

1 Meter grosses Quadrat aus hei-

lern Leinen oder Rohseidensloff

zurecht und umhäkeln dieses mit

irgend ernem lustigen Phantasie-

bördchen mit Moulinéegarn. Dann

spannen wir den Stoff sorgfältig

auf ein Reissbretf und zeichnen

mit Bleistift auf alle vier Ecken das

hier gezeigte Blumenbäumchen-

motiv. Dieses wird in Stielsfich-

tedinik in zart-blauen, rostroten,

hellgrünen und bordeauroten

Farbtönen gestickt. Vereint mit

schönem Porzellan und ein paar

Blumen sieht die Decke sehr fest-

lieh aus.

Else Ruckli-Sfoecklin
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^ins zstir untsrt>s!tsn6s frei-

zsitkszctisttigung i5t ciis /ìnisrt!-

gung ciiszsr spsrtsn Ksttss6sc!<s>

Wir zciinsicisn sin -irks ?»cm d!z

1 I^Istsr grozzsz Quscirst SU5 iisl-

Ism i.sinsn ocisr koiizsicisnzloii

^ursckt unct umtisicsin 6is5S5 mil

irgsnci smsm lustigsn pksntszis-

körctctisn mit I^Iou>inàsgsm> Osm

îpsnnsn v/ir ctsn Ztott zorgtâitig

sut sin iîsizzdrstt unci zsicknsn

mit kisiztitt sut slls visr Lâsn 6sî

iiisr gs^sigts ôiumsnkâurnciisn-

mc>tiv> Oiszsz v/irci in Aislztick-

isciíniic in ^srt-kisusn, roztrotsn,

tisligrünsn unci dorcissurotsn

i^srlztönsn gszticict. Vsrsint mil

zckönsm ?c>r^slisn un6 sin pss?

öiumsn zistit ciis Osàs 5siir tsbt-

licti suz.
^>5s kuclc!i-5tosc!<>ln



Eine Handarbeit ist
das persönlichste
Weihnachtsge-
schenk. Haben Sie
schon daran ge-
dacht? Wir zeigen
Ihnen gerne unsere
gediegene Auswahl

Siegelringe Uhrketten

Manschettenknöpfe

Krawattennadeln

liuiiiülülBärenplatz 4 .MAB KTGASSEi

Gediegene und moderne
Immer gut bedient

durch den FachmannDamen-Schirme

Taschenschirme

Stockschirme

für unsere lieben Kleinsten
Aus Bastetamine oder grober Leinwand.
Material: 1 Strange Herogon Nr. 919

(stahlblau), 1 Str. Herogon 553 (rot), 1 Str.
Herogon 469 (braun). 20 cm Leinen oder
Bastetamine.

Ausjühruric/: Ein 65 cm langer und 10

cm breiter Streifen zuschneiden in doppel-
ter Stofflage. Nun werden die Figuren laut
beiliegendem Muster eingestickt und die
beiden Teile mit einer Steifleinenzwischen-
läge im Knopflochstich in braun zusam-
mengenäht ('/s cm gegeneinander einbük-
ken). Die Träger laut Originalmuster zu-
schneiden und in gleicher Weise zusam-
mennähen. Hinten 3 Knopflöcher in braun
einarbeiten und 3 in rot umhäkelte Knöpfe
anbringen. Eventuell zwei Reihen Knöpfe
anbringen, damit die Pfcrdcleinc sowohl
nur über ein leichtes Kleidchen wie über
das Mäntelchen getragen werden kann.
Seillich unter dem Arm wird beidseitig ein
45 cm langer Riemen aus 3 Touren festen
Maschen oben und unten fest angenäht.
Hier wird der Zügel durchgezogen.

Zügel: Der Zügel ist 190 cm lang aus
doppeltem Herogon in festen Maschen wie
folgt gehäkelt: 3 Touren braun, auf einer
Seite rot, auf der andern blau umrandet.

Modell: Army Schatz

Sc/. frm/abriA-

I®' Bern
Bahnhofplatz-Schweizerhoflaube

Vorteilhafter Schlagen
Artikel in solidem Wölb
stoff mit isolierender

1 Filzzwischensohto
Trench-Coats

für Damen und Herren

Noch reine Qualitäten

GUMMI
STEIGERNur gut passende Haws-

schuhe spenden Wärm«
und Wohlbefinden

Waisenhaus-
platz

'• • blau braun

Gibt es ein schöneres Geschenk, als

einem Manne das Rasieren zu erleich-

lern, ihm täglich gutqs Aussehen zu

schenken — Austausch und Probe

möglich. Prospekt und Auskunft durchDie besten .Schweizerhü le
® erstklassiger Ausführung

nur im Spezialgeschäft

ZUKBRÜCC SÖHNE
2 Spitaltfusso

ELECTfr/M BERN
40 Marktgasse 40

kins l4sn6>srbsit ist
<tas pvesünlicdsts
Wvîknscktsys-
»cksnlc. t-iabsn 8is
sckon ctaran ys-
deckt? Wir Zeigen
iknsn gsi^ne unssrs
gediegen» /tui«skl

Ziegsiringe vkricettsn

Mansckettenicnöpss

Kravattsnnodein

MMiàà!Lârsnplà 4

keàiexens und moderne
Irrinnsr gut bsclisrit

ciurcb cisr> l^sc:brr,snr>Osmen-8el»ii'm«

^«»äensekirme

Ltoeltsdiipiiie

1«»- unsere lieben Kleinsten
/Vus IZustetumine oder grober veinwnnd^
Material/ 1 Strange Iterogon Kn 919

(stubiblnu), 1 Str. klerogun 553 l>'ot), 1 Ltr.
verogon 469 <brsun>. 29 cm keinen oder
lZnstetumine.

^lussiikritng/ kin 65 em langer und 19

em breiter Streiken xuscbneiden in doppel-
toi' Stokkiage. blun werden die kiguren laut
beiliegendem Muster eingestickt unci die
beiden l'eiie mit einer Steikieinenr.wiseken-
läge im Knoptloebstieb in braun s/usam^
meirgenabt (V- em gegeneinander einkük-
Ken). Oie l'rsger laut Vrißinalnruster ^u-
scbneidcn und in gleicber Weise z/usam-
menniilien. Hinten 3 Knopkiücber in braun
einarbeiten und 3 in rot umbäkelte Knäpke
anbringen. kvcntueii xvvei Reiben Knöpke
anbringen, damit die Rkerdeleine soWobi
nur über ein leicbtes Kleideben wie über
das lVlänteleben getragen werden kann.
Seitlieb unter dem Krm wird beidseitig ein
45 cm lunger Riemen aus 3 l'ouren testen
Mascben oben unci unten test angenäbt.
klier wird ctsr Kugel durcbge?.ogen.

Kugel/ ver Kugel ist 199 cm lang aus
doppeltem Klerogon in testen Mascben wie
kolgt gebäkelt/ 3 l'ouren braun, out einer
Seite rot, iiut der andern blau umrundete

Modell/ /tun,/ Sebatz/

<Zr/i«rru/abrl/c

Iteru
ö àN n ìwtp à - 8àxv e i 7rKo f âude

"srenèli-Loats
für vamen und Herren

block reine Qualitäten

5rciseiî
v/oklk«ti«vi»n

^sissndaus
plat-

» » blau > > braun

Die besten Seliweizierbüte
>» erstklnssixer ^uskükrun^

nur im SittiàlMsrliûft

S0ll!VK
2
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